Matematica Zero 2022.  Lezione 6. Disequazioni trigonometriche.

1. Determinare sin 6 e cos 6 per i seguenti valori dellangolo 6:

/2, =w/4, —=w/3, —=m, 3w, —3n/4, b57/3.
2. Determinare per quali valori di € la funzione tan f & ben definita e quanto vale.
3. Determinare tutti gli z € R che soddisfano le equazioni

cosx =1/2, |cosz|=1/2, sinz=cosz, |sinz|=|cosz|, tanz =1.

4. Determinare tutti gli x € R che soddisfano le equazioni

2(sinz)? —sinz —1 =0, (sinz)* —4(sinx)*(cosx)? + 3(cosx)*x =0, sin(2z) = sinz.

5. Determinare tutti gli « € R che soddisfano le disequazioni

(cosz)? <1/2, —1<cos(2x) <0, tanz<1, (tanz)?—+3tanz <O0.

6. Determinare tutti gli « € [0, 7] che soddisfano la disequazione
(x — w/2)sinz cosx > 0.

La risposta deve essere espressa come unione di intervalli.
7. Scrivere f:R — R, data da f(z) = cos(x? + 1) come composizione di funzioni.
8. Scrivere g: R — R, data da g(x) = cos(z?) + 1 come composizione di funzioni.

9. Scrivere f:R — R, data da f(z) = (=) come composizione di funzioni.



